
13 χρόνια τώρα, οι κυβερνήσεις επιτίθενται 
συνεχώς στα ασφαλιστικά µας δικαιώµατα:

.  Αύξησαν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης.

.  Μείωσαν τις χορηγούµενες συντάξεις µέχρι και 40%.

.  Μείωσαν την κρατική χρηµατοδότηση στο ασφαλιστικό σύστηµα.

.  Με την υποχρεωτική ασφάλιση των νέων στο Ταµείο Επικουρικής Κεφαλαιοποι-
ητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) τζογάρουν µε τα χρήµατα των επικουρικών συντάξε-
ων που χορηγεί ο e-ΕΦΚΑ, ενώ νέοι ασφαλισµένοι δεν θα ξέρουν αν θα 
πάρουν επικουρική σύνταξη και πόση.

.  Κατήργησαν τα περισσότερα προνοιακά επιδόµατα για τους χαµηλοσυνταξιού-
χους (π.χ. ΕΚΑΣ).

.  ∆ηµιούργησαν τεράστια οργανωτικά και λειτουργικά προβλήµατα µε την ενοποί-
ηση όλων των ασφαλιστικών ταµείων σε ένα και µε τη συνεχιζόµενη µείωση 
προσωπικού.

.  Οι µνηµονιακές πολιτικές και η αύξηση της ανεργίας παρόξυναν την περιθωριο-
ποίηση και τον κοινωνικό αποκλεισµό των ΑµεΑ, ενώ σε συνδυασµό µε την 
πανδηµία οδήγησαν στην κατάρρευση των δοµών πρόνοιας και των δηµοσίων 
υπηρεσιών υγείας.

 Αρνούµαστε αυτή την “κανονικότητα”.
Η πρώτη φορά ρήξη είναι απαραίτητη απέναντι σε ένα πολιτικό  
σύστηµα που έχει αποφασίσει να αναγκάσει τον κόσµο   
της εργασίας και τα ΑµεΑ να πληρώσουν για άλλη µια φορά   
το τίµηµα µιας κρίσης που προκλήθηκε από  
 την απληστία της οικονοµικής ολιγαρχίας.

Εµείς στο ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη δεσµευόµαστε και παλεύουµε για:
.  Να καταργηθούν οι αντιασφαλιστικοί µνηµονιακοί νόµοι Λοβέρδου, Κατρού-

γκαλου και Βρούτση - επαναφορά των ορίων ηλικίας και επανυπολογισµό των 
συντάξεων τουλάχιστον στα προ των µνηµονίων επίπεδα.

.  Να καταργηθεί το κεφαλαιοποιητικό σύστηµα ασφάλισης. Να επανέλθει ο 
δηµόσιος καθολικός χαρακτήρας της κοινωνικής ασφάλισης, να στηριχθεί η 
αναδιανεµητική αλληλεγγύη των γενεών. 

.  Να διασφαλίζεται η βιωσιµότητα των ασφαλιστικών ταµείων και µε εναλλακτι-
κές πηγές εσόδων (πχ. µε τη διασύνδεσή τους µε τη ∆ηµόσια Περιουσία που 
σήµερα ξεπουλιέται από το Υπερταµείο).

.  Να δοθούν ουσιαστικές αυξήσεις και Αυτόµατη Τιµαριθµική Αναπροσαρ-
µογή στις κύριες και επικουρικές συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους.

.  Να ενσωµατωθούν οι προσωπικές διαφορές στις συντάξεις.

.  Να καταργηθεί το ΤΕΚΑ και να επανέλθουν στον κλάδο   
επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ.

.  Να επαναχορηγηθούν η 13η και 14η σύνταξη.

.  Να επανέλθουν τα προνοιακά επιδόµατα    
που καταργήθηκαν λόγω των µνηµονίων.

.  Να δοθούν τα δικαιούµενα αναδροµικά σε όλους τους συνταξιούχους  
και όχι µόνο σε όσους προσέφυγαν στα δικαστήρια.

.  Να καταργηθεί η ειδική εισφορά επί των συντάξεων και η εισφορά  
στην επικουρική σύνταξη για τον κλάδο ασθένειας.

.  Να προσληφθεί το αναγκαίο µόνιµο προσωπικό στον e-ΕΦΚΑ.

.  Να αυξηθούν ουσιαστικά τα επιδόµατα αναπηρίας για την αντιµετώπιση  
του αυξηµένου κόστους ζωής και των αναγκών των ΑµεΑ για περίθαλψη.

∆ιεκδικούµε ένα σύγχρονο δηµόσιο σύστηµα κοινωνικής προστασίας, 
που θα καλύπτει όλες τις ανάγκες των πολιτών µε αναπηρία και θα τους 
δίνει τη δυνατότητα για ισότιµη πρόσβαση στην εργασία, την 
υγεία, την εκπαίδευση, την κοινωνική ζωή.

Γιατι η ποιότητα ζωής των συνταξιούχων  
και των ΑµεΑ είναι δείκτης πολιτισµού µίας χώρας
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